

## 时政新闻

# 市领导到上街区调研 让更多惠民利民项目尽早落地

**本报讯** 昨日上午,市人大常委会主任白红战到上街区就经济社会发展情况、重点项目建设以及人大工作进行调研,要求各级人大代表要围绕市委提出的“保增长、调结构、抓项目、优环境”的部署,充分发挥人大代表的模范带头作用,助推郑州发展。

市人大常委会秘书长王福松参加调研。

“要挖掘文化资源,把方顶村建成有特色、有文化、有内涵的古文化村落。要创新方式,让更多惠民利民项目尽早落

地。”白红战一行先后来到方顶湖、方顶村、丹江路小学、便民服务自行车项目现场、人大代表之家和中铝郑州研究院科技园等地。在调研新安路街道“人大代表之家”建设情况时,白红战详细了解人大代表活动、工作中遇到的困难及处理等相关问题。

白红战要求,要认真贯彻落实市委常委扩大会议精神,发挥各级人大代表模范带头作用,助推郑州发展。围绕市委中心工作,开足马力,振奋精神,重点抓落实、重点解决问题,把“保增长、调结

构、抓项目、优环境”的工作部署落到实处;要关注民生,以网格化管理为载体,坚持依靠群众推进工作落实,在生态建设、大棚户改造等工作上发挥模范带头作用;要依法履职,积极探索,围绕“代表之家”建设,按照“抓基础、抓规范、抓载体”的要求,不断完善和丰富“人大代表之家”内涵。通过代表之家这一载体,让各级人大代表融入其中,使“人大代表之家”真正成为人大代表学习的园地,宣传政策法规的阵地,反映社情民意、解决群众困难的平台。**郑州晚报记者 袁帅**

### 我省启动2015年“曙光行动” 免费实施 2500例白内障手术

**本报讯** 认真筛查,符合条件即可实施免费的白内障复明手术……昨日上午,由省残疾人联合会、省助残济困总会等多家部门联合开展的“曙光行动2015年河南省2500例白内障免费手术”爱心工程在中牟县新世纪广场正式启动,今年将在我省包括郑州在内的多个地市免费实施2500例白内障复明手术,有相关需要的市民可以抓紧申请了。

据悉,由省助残济困总会发起的“曙光行动”,相继实施了“残疾人培训”“免费白内障复明”“轮椅助行”三大爱心工程,已累计救助近40万名困难群众。作为“曙光行动”系列中的重要慈善项目之一的白内障免费复明手术,自2007年起至今已在全省累计实施免费手术17万余例,并带动全省实施30万例,达到了“康复一人、幸福一家、温暖一片”的良好社会效益,我省已在全国率先创建成“白内障无障碍省”。

值得一提的是,为了把这份爱心工程较好地延续并拓展到更多的区域,今年的“曙光行动”白内障免费手术名额除了分配给郑州市1500例以外,还给周口市、济源市和新乡市的封丘县分配了一定例数。年内,专业的医疗队伍将按时间排期分别到我省的相关地区的县(市)、乡(镇)和各居民社区进行筛查。适合手术的患者,术前检查费、手术费、住院费等一切费用全免,患者本人将不需要缴纳任何费用。“曙光行动”爱心工程服务热线为0371-60100601。

**郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 王丰林**

## 航空港实验区 加快推进重点项目建设

**本报讯** 昨日,市委常委、航空港实验区党工委书记张延明率队对该区部分重点项目推进情况进行调研。他要求航空港区各相关部门要全力协作,着实解决好项目建设过程中遇到的瓶颈问题,为项目早日建成争分夺秒。

张延明一行先后来到普传物流项目、蓝宝石显示器件产业园、河南云海科技园、朝虹科技有限公司、郑港谷庄安置

区、丹尼斯项目、中部国际设计中心等重点项目施工现场,全面了解各项目推进情况及需协调解决的问题和难题。

调研后,张延明组织召开现场办公会,对下一步重点项目快速推进做详细部署。他说,目前,航空港建设摆在省、市工作的突出位置,加快推进各大重点工程建设已刻不容缓。各相关部门须攻坚克难,在新一轮建设高潮中争取实现

新突破。各部门要积极转变工作作风,进一步增强主动服务意识,主动分解任务并落实到位。对具备开工条件的项目,要及时督促、趁早动工。要经常深入一线,进行实地排查、了解项目建设过程中遇到的阻碍,为工程推进创造一个优良的施工环境。同时,通过快速解决问题,提高工作效率,加快推进航空港区重点项目建设步伐。**郑州晚报记者 袁帅**

## 为乙未年黄帝故里拜祖大典举办创造良好环境 市领导督导市容环境整治

**本报讯** 昨日下午,市领导张俊峰、张建国、吴晓君带领相关部门负责人,对乙未年黄帝故里拜祖大典车队行进路线沿线市容环境整治情况进行督导。市政协秘书长陈松林参加活动。

在对市容环境整治情况进行实地查看后,市领导表示,各级各有关部门要高度重视,各尽其责,认真落实好市委常委扩大会议精神,搞好市容环境整治,为大典举办创造良好环境。

针对督导中发现的问题,市领导要求,几条主要行进线路沿线的建筑工地要按照要求树立施工围挡,做好美化和亮化工作;部分路段出现的道路坑洼和交通标志、标线受损问题,要尽快予以解决;对于行进线路沿线的留存垃圾要及时清

运,道路两旁及中间的绿化带要进一步完善;要加大对部分沿线路段车辆乱停乱放的治理工作,确保道路通行秩序良好;要搞好环境卫生,

共同维护整洁有序的市容市貌,为大典举办创造良好条件。

**郑州晚报记者 李爱琴 实习生 刘人惠**

### ■相关新闻

### 拜祖大典会务用车交车

**本报讯** 乙未年黄帝故里拜祖大典指定礼宾用车交车仪式昨日上午在郑州国际会展中心举行,21辆会务用车由郑州大展红旗汽车销售有限公司移交大典组委会。

乙未年黄帝故里拜祖大典将于今年4月21日(农历三月初三)在黄帝故里新郑市举办。大典主题为“同根同祖同源,和平和睦和谐”。今年拜祖大典将继续邀请国

家领导人,台港澳政要,优秀华人科学家、海外著名华人华侨领袖、海外优秀青年华人代表,世界500强及国内知名企业代表,科技界、文化艺术界等社会各界知名人士及全国道德模范、感动中国人物、中国好人榜上榜人物等群众代表参加。

**郑州晚报记者 李爱琴 实习生 刘人惠**

## 养老服务人员培训班开始招生 想当“金色管家”即日起可报名

### 首期培训 31位金色管家顺利上岗

据介绍,河南金色管家职业培训学校是经省人力资源和社会保障厅批准、民政厅注册,由省敬老助老总会主办,专门培养专业化高技能养老服务人员的培训机构。2014年10月,“金色管家”首期培训班正式开班,31位“金色管家”经过严格考核,顺利拿到“金色管家”证书,并推荐到各大医院老年病房、金色家园等养老场所从事养老服务工作,得到受训学员、受助老人、社会各界的一致好评。

昨日,记者从省敬老助老总会获悉,备受好评的河南金色管家职业培训学校第二期培训班开始招生了。

### 第二期5月开班,开始报名预约

河南金色管家职业培训学校拟于2015年5月中旬举办“金色管家”第二期初级培训班。

据悉,此次培训招收对象为愿意从事养老服务工作,具有初中以上文化程度的待业人员;已退休或待业的身体健康的低龄老同志;具有家政服务经验、照

料老人经验、助老志愿服务经历的社会人员。

凡自愿参加培训的人员及有需要“金色管家”的单位和个人均可登录省敬老助老总会主办的“孝敬网”(http://www.hnjzlzh.org.cn/)了解情况,咨询电话为0371-69523160。

### 我省将设立 4只政府性产业发展基金

**本报讯** 记者昨日获悉,省政府近日出台《关于省级财政性涉企资金基金化改革的实施意见》。今后,我省将引入市场化运作模式,整合产业扶持类财政性涉企专项资金,通过“直接变间接、无偿变有偿、资金变基金”的方式,引导和扩大社会投资,带动相关产业发展,以充分发挥财政资金的杠杆作用和激励效应。

近期我省将启动省级财政性涉企资金基金化改革试点,首批将设立先进制造业、现代农业、科技创新、文化产业4只政府性产业发展基金。

**郑州晚报记者 裴蕾**

### 持工会会员卡有优惠 首批20个商家签约

**本报讯** 昨日,郑州市工会会员卡首批优惠商家签约仪式在市总工会举行,20个商家现场被授予“河南省工会会员卡特约服务单位”专属标牌,将为工会会员提供包括医疗保健、教育培训、法律援助、旅游休闲、家政服务、日常消费等优质服务。

今年以来,我市各级工会积极推进会员信息登记、合作银行谈判、会员卡办理、优惠商家洽谈等工作,预计到年底,全市办卡会员将达到30万人以上。**郑州晚报记者 李爱琴 实习生 刘人惠**